
Novice iz domačih krajev 
Pretrgana žična železnica. Tovarna lepen

ke in papirja na Sladkem vrhu ob Muri v bli
žini Št. Ilja ima napeljano od tovarne preko 
Sladkega vrha, Selnice ob Muri v Št. Ilj na 
tamošnji železniški kolodvor veliko električno 
dovlačilno železnico. Po tej železnici dovaža 
tovarna na Sladki vrh les, premog, celulozo 
in vse druge surovine, ki jih potrebuje ta
mošnja tovarna. Iz tovarne pa dovaža po tej 
dovlačilnici na kolodvor v Št. Ilju zopet le
penko in papir. Dovlačilnica je bila celih de
set let dobro v obratu. Nedavno pa se je de
bela železna vrv pretrgala in vozovi so z do
vlačilnice štrbunknili v globočino z blagom 
vred. Ker tovarna nima nobene ceste do Št. 
Ilja in ker ne sme preko Mure po nemškem 
ozemlju prevažati tovorov, je skoro nastal 
popolen zastoj tovarne. Tovore so prevažali 
iz Št. Ilja s tovornimi avtomobili po banovin
ski cesti št. Ilj—Velka, jih tam odložili na 
nekem križišču, od koder so z veliko težavo 
po blatni cesti prevažali blago do Mure in 
od tam s čolni po tovarniškem prekopu do 
tovarne. Sedaj so žični vod z veliko težavo 
popravili tako, da dovlačilnica zopet deluje. 
Tovarna dela na to, da bi se od banovinske 
ceste zgradila zvezna cesta do tovarne, ker 
se zna sicer zgoditi, da bi tovarna nekega 
dne ustavila obrat in bi bilo okoli 200 delav
cev brez kruha. 

Plin povzročil smrt služkinje. V Mariboru 
v Kamniški ulici 14 so našli v kuhinji mrtvo 
39 letno služkinjo Heleno Letonja. Komisija 
je ugotovila, da gre za zastrupljenje z goril
nim plinom, ki je uhajal iz plinskega štedil
nika. Po neprevidnosti je postavila služkinja 
metlo ob plinsko pipico, ki se je odprla. 

Vojaška patrona povzročila smrtonosne po
škodbe. Pri Mali Nedelji je iztaknil posestni
ški sin Vinko Belšak vojaško patrono in jo 
je začel piliti. Patrona se je razletela in hu
do poškodovala neprevidneža. Belšaka so pre
peljali v ptujsko bolnišnico, a mu niso mogli 
oteti življenja. 

60 letna ženska utonila. Pri Sv. Marku ni
že Ptuja se je podala 60 letna Ivana Bezjak 
v mlin. Ker je ni bilo nazaj, so jo šli domači 
iskat. Ob nabrežju Drave so našli jopo po
grešane. Brez dvoma je starejša ženska pa
dla v reko in utonila. Trupla še niso našli. 

Pri pregledovanju orožja se obstrelil. Maks 
Špoljar, 19 letni zidar iz Tekačevega pri Ro
gaški Slatini, je pregledoval pištolo. Orožje 
se je nenadoma sprožilo in krogla je zadela 
Špoljarja v obraz. Hudo poškodovani se je 
zatekel v celjsko bolnišnico. 

Nesreča kurjaškega pomočnika. V Pečov
niku pri Celju je zadela huda nesreča 31 let
nega kurjaškega pomočnika Tomaža Kolar
ja iz Zagrada. Zašel je med dva prevozna 
vozička, ki sta mu stisnila ter hudo poško
dovala prsni koš. Kolarja so prepeljali v celj
sko bolnišnico. 

Podlegel poškodbam pri padcu iz avtomo
bila. »Slov. gospodar« je poročal, da je padel 
hotelski uslužbenec Ivan Koprive iz Vranske
ga med vožnjo iz avtomobila. Prepeljali so 
ga s počeno lobanjo v celjsko bolnišnico, kjer 
mu niso mogli več pomagati in je umrl. 

Pri padcu z motornega kolesa si zlomil 
nogo. 29 letni učitelj Štefan švegelj iz Reči
ce ob Savinji je padel z motornega kolesa in 
si je zlomil desno nogo. 

Smrtno ponesrečil pri trčenju dveh avto
mobilov. Zadnji petek popoldne se je zgodi
la na Moletovem klancu v Radečah pri Zida
nem mostu avtomobilska nesreča, ki je za
htevala smrtno žrtev. Na klancu in na ozki 
cesti je prišlo do trčenja tovornega in oseb
nega avtomobila, ki sta pripeljala iz nasprot
nih smeri. Sunek je bil tako silovit, da se je 
osebni avto zarinil v tovornega in je dobil v 
osebnem avtomobilu se vozeči lesni trgovec 
Dane Zupančič iz Radeč tako hude poškodbe 
na glavi, da se je zgrudil po sedežu avtomo
bila in bil mrtev. 

Kolesar smrtno ponesrečil. Martin Romih, 
doma iz ZagorjaToplic in rudniški uslužbe
nec, se je peljal s kolesom in mu je na ne
varnem trojanskem klancu odpovedala zavo
ra. Padel je s kolesa na glavo, si prebil loba
njo in je kmalu po prevozu v ljubljansko bol
nišnico umrl, ne da bi se bil prebudil iz glo
boke nezavesti. Na spomlad je z istim kole
som smrtno ponesrečila Romihova starejša 
hčerka, ko se je peljala v bližini Kozinovega 
klanca. 

Huda nesreča delavca v opekarni. Martin 
Zvir, 34 letni delavec iz Dolnje Lendave, je 
bil zaposlen v opekarni na Črnučah pri Ljub
ljani. Na Zvira se je prevrnil kup naložene 
opeke in ga je hudo poškodoval. Reševalci so 
prepeljali delavca v ljubljansko bolnišnico. 

Pri padcu si nalomil hrbtenico. Na Jeseni
cah je bil zaposlen na zidarskem odru 31 let
ni Jožef Koren, doma iz Drežnice pri Koba
ridu na Goriškem. Na odru je prestopil tako 
nesrečno, da je padel z odra in si nalomil 
hrbtenico. Hudo ponesrečenega so prepeljali 
v ljubljansko bolnišnico. 

Mladega železniškega premikača zadela 
smrtna nesreča. Na glavnem kolodvoru v 

Ljubljani je smrtno ponesrečil 36 letni pre
mikač Jožef Petrovčič s šmartinske ceste. 
Ponoči je bil zaposlen s premikanjem. Pri 
tem opravilu se mu je zataknila noga med 
tračnice in v tem trenutku ga je že podrl 
vagon. Kolesa so mu odrezala obe nogi pod 
kolenom. Revež je kmalu po prepeljavi v bol
nišnico umrl radi prevelike izgube krvi. 

Zakaj so nekateri večkrat klicani na orož
ne vaje? Minister za vojsko in mornarico, 
armadni general Milan Nedič, odgovarja onim, 
ki se pritožujejo, da so dvakrat ali mogoče 
celo trikrat klicani na orožne vaje, drugi pa 
niti enkrat, in te ukrepe pojasnjuje sledeče: 
Vpoklici na orožne vaje se ravnajo po potre
bah posameznih enot. Te enote so dobile mno
go novega orožja, s katerim se morajo ob
vezniki seznaniti, ker bi novo orožje sicer nič 



ne. koristilo, če bi z njim ne znali ravnati. 
Radi kočljivih razmer v svetu in radi razno
vrstnih potreb po četnih enotah, je moralo 
tupatam priti do tega, da so bili posamezni
ki klicani večkrat na vaje. Vzrok, da nekateri 
ne gredo na orožne vaje, je v tem, ker enote, 
katerim pripadajo, nimajo novih službenih 
potreb in zato ti ne pridejo na visto. Strogo 
se pa bo upoštevalo, da bodo vsi državljani in 
obvezniki vojaške sile v enaki meri in pra
vično obremenjeni v službi, ki jo domovina 
terja. Nobene izjeme tu ne more biti, je ne 
bo, niti je ne sme biti. Pri vpoklicih na vaje 
se upoštevajo izključno le potrebe po varno
sti in pripravljenosti naše države in našega 
naroda. V jugoslovanski vojski ni in ne more 
biti starešine, ki bi ga pri teh vpoklicih vo
dili kakršni koli drugi nagibi, čustva ali pa 
koristi. Zahteve varnosti države so daleč nad 
zahtevami in potrebami posameznikov. Sijaj
na in slavna preteklost sinov naše zemlje nas 
pa uči, kako je treba služiti domovini. Te 
slavne tradicije še niso izginile v pozabo in 
je Jugoslavija lahko ponosna na visoko na
rodno zavednost svojih državljanov. 

Povišanje poštnih pristojbin. S 15. majem 
so se povišale poštne pristojbine pri tiskovi
nah in to za težo do 50 gramov 50 par (do
slej 25 par ) , za težo od 50 do 100 gramov 
1 din in za vsakih nadaljnjih 50 gramov teže 
50 par več. Precej 80 povišane pristojbine za 
poštne nakaznice. Pristojbina za 100 din zna
ša 3 din (prej 1.50—2 din), do 500 din 5 din 
itd. Za pakete v teži do 1 kg se je pristojbi
na zvišala od 4 na 5 din, do 3 kg od 7 na 
9 din, do 5 kg od 8 na 13 din, do 10 kg od 9 
na 20 din. Tudi za poslovne papirje in bla
govne vzorce so se pristojbine zvišale pri
bližno za 0.50—1 din od doslej predpisanih. 
Niso se pa zvišale pristojbine za pisma in do
pisnice, za katere se še vedno plačujejo pri
stojbine (znamke) po starih predpisih. 

Zgradba ceste BresternicaSv. KrižPesni
ška dolina. Ze nad deset let se gradi nova zi
dana cestna zveza iz Dravske doline preko 
Bresternice v smeri proti Sv. Križu in Pesni
ški dolini. Doslej je zgrajene te ceste okoli 
5 km. Cestna proga je dograjena že do za
četka občine Sv. Križ pri Šoberskem. Letos 
ima okrajni cestni odbor mariborski v svo
jem proračunu odobreno 400.000 din za na
daljevanje te ceste. Žal cestno delo zelo po
časi napreduje, ker je treba ob vijugasti bre
sterniški strugi zgraditi veliko število dragih 
mostov. Vrsti se most za mostom, ker je tre
ba strugo nevarnega bresterniškega hudour
nika na mnogih straneh presekati. Posamez
ni mostovi stanejo po 50.000 do 100.000 din, 
ker morajo biti zgrajeni z močnim železobe
tonom. Ako bo tudi banska uprava za to važ

no cesto na visoki Kozjak prispevala prime
ren znesek, se računa, da se bo v letošnjem 
letu zgradilo vsaj tri nove kilometre ceste in 
se bo ta proga tako pomaknila pod vznožje 
vrha Sv. Križa na Kozjaku. 

Veliko pečino pri Fali ob Dravi razstrelju
jejo. Na desnem bregu Drave dosedaj ni bilo 
od Sv. Lovrenca na Pohorju, D. M. v Pušča
vi in Fale prav nobene zvezne ceste z Rušami 
in Mariborom. Ves promet se je mogel vršiti 
samo preko broda pri Sv. Lovrencu in Fali 
na levi breg in proti Mariboru. Velika zapre
ka je bila znana strma pečina pri falski gra
ščini nad Dravo in globoki prepad med peči
no in falsko graščino. V imenu prebivalstva 
pohorske kotline pri Sv. Lovrencu in Pušča
vi je g. Josip Petrun, šolski upravitelj pri Sv. 
Lovrencu kot član okrajnega cestnega odbo
ra mariborskega tako dolgo deloval na to, da 
je okrajni cestni odbor s pomočjo banske 
uprave začel graditi novo cestno zvezo med 
Falo in Rušami. Najprvo se je zgradil velik 
moderen železobetonski most čez nevarno 
brezdno med graščino in pečino. Samo t a most 
je stal nad 200.000 din ter je lepa moderna 
zgradba. Sedaj pa že skoro leto dni pod
jetje ing. Ferluga razstreljuje veliko pečino 
nad Dravo in železniškim predorom. To delo 
je zvezano z izrednimi težavami in nevar
nostmi. Pod pečino teče železnica skozi pre
dor. Od pečine do dravske struge je velikan
sko brezdno, globoko 50 metrov. Delo napre
duje tako, da bo ta važna cestna zveza letos 
Upoštavljena. Okrajni cestni odbor bo nato 
s pomočjo banske uprave in zanimancev gra
dil cesto dalje proti Rušam in je upati, da 
bo v par letih sposobna tudi za avtomobil
ski promet naravnost iz Maribora preko Ruš 
na Sv. Lovrenc na Pohorju. 

Dve novi telefonski govorilnici v Slovenskih 
goricah. Pri Sv. Ani v Slov. goricah in Sv. Be
nediktu so v nedeljo, 19. maja, slovesno otvo
rili in izročili prometu dve novi telefonski 
govorilnici. Poudarjamo, da je bivši poslanec 
Josip Spindler skupno s tovarišem Žebotom 
več kot leto dni deloval na to, da se ustano
vita ti dve telefonski govorilnici, ki sta za 
naše obmejne kraje zelo velike važnosti. Naj
prej jima je uspelo, da se je potegnila tele
fonska žica iz Maribora na Marijo Snežno. 
Dosegla sta tudi telefonsko govorilnico v 
Selnici ob Dravi. Kamnica pri Mariboru in 
Sv. Rupert v Slov. goricah pa dobita v le
tošnjem poletju nove pogodbene pošte. 

Požari 
V Metavi pri št. Petru pri Mariboru je iz

bruhnil ogenj pri posestniku Marku Klemenčiču. 
Zgorela sta živinski hlev ter svinjak, zaloga 

krme in razno gospodarsko orodje. Škoda je pre
cejšnja. 

V noči je podtaknjen ogenj izbruhnil v Radi
zelu v župniji Slivnica pri Mariboru v gospo
darskem poslopju posestnika Franca Špeleca. 
Domači so trdno spali in niti opazili niso, da 
gori. Požarna nesreča je zajela tudi hišo, iz ka
tere ni bilo mogoče ničesar rešiti, škoda znaša 
30.000 din. 

V Martinjem vrhu pri Železnikih na Gorenj
skem je treščilo med nevihto v gospodarsko po
slopje posestnika Jožefa Pintarja. škode je 100 
tisoč din, zavarovalnina pa znaša le 10.000 din. 

Granicar obstrelil tihotapca. Na Olšavi nad 
Črno je zagledal granicar v družbi dalmatin
skega krošnjarja 27 letnega tihotapca Lovrenca 
Šoparja iz Solčave, ko je prihajal z oprtanim 
nahrbtnikom preko meje iz Nemčije. Granicar je 
pozval oba na stoj, a sta zbežala nazaj proti 
nemški meji. Obmejni stražnik je oddal dva 
strela v zrak, v tretje pa je pomeril in zadel 
Šoparja skozi nogo nad kolenom, dočim je kroš
njar srečno utekel. Obstreljenega so prepeljali v 
bolnišnico. V njegovem nahrbtniku so odkrili 
21 kg saharina, 19 novih vžigalnikov in 800 ka
menčkov. 

Smrtna žrtev napada. V Studencih pri Mari
boru je živel 64 letni upokojeni železničar Ivan 
Korošec. Znan je bil po Mariboru in okolici kot 
muzikant na harmoniko in je imel stalnega 
spremljevalca. Korošca so našli te dni v Mari
boru na Ruški cesti v krvi ter nezavestnega. 
Prepeljan je bil v bolnišnico, kjer mu ni bilo 



več pomoči, ker je imel s topim predmetom pre
bito lobanjo. 

Zopet žrtev lahkovernosti. Dve sleparski ci
ganki sta se pritepli v Murski Soboti k neki 
lahkoverni in bolehni ženski, ženico sta preten
tali, da gre pri njej za začarano obolenje. Pre
govorili sta žensko, da jima je izročila v od
vrnitev bolezenske coprnije 7800 din v papirju. 
Ciganki sta zavili denar pred osleparjeno v cu
njo z navodilom, da sme pogledati v ovoj še le 
ob določenem času. Kakor je že to v navadi pri 
ciganskih sleparijah, je tudi ta ženska pozneje 
odkrila v cunji prazen nič. Orožniki pa so iz
sledili lopovski ciganki v taborišču blizu Ca
kovca. 

Eden glavnih krivcev ponarejevalne družbe 
prijet. Naš list je že poročal,, kako je uspelo ma
riborski policiji, da je razkrinkala ponarejevalce 
500 dinarskih bankovcev v Zagrebu in Radečah 
pri Zidanem mostu. Aretiranih je bilo tedaj več 
krivcev, beg je uspel kolovodjema Antonu Gra
šiču in Francu Majcenu. Slednji je bil zadnje dni 
prijet. Izdal ga je večkrat kaznovani Jožef Be
lec iz Gerlovcev pri Križevcih v ljutomerski 
okolici, ki je ponarejene petstotake razpečeval. 
Na Beleča je opozoril orožnike trgovec v Ša
lovcih in jim pokazal ponarejeni bankovec, ka
terega je dobil od Beleča. Prijeti Belec je pri
znal pod težo dokazov krivdo razpečevalca de
narnih potvorb, katere je prejel od 44 letnega 
Franca Majcena, ki je bil skrit pri posestniku 
Jakobu Tomaniču v Skorbi pri Ptuju. Pri pre
iskavi so odkrili orožniki pri Majcenu za 387.000 
potvorjenih petstotakov, pač pa niso našli no
benih pcnarejevainih pripomočkov ter priprav. 
Franc Majcen se je zatekel koj po razkrinkan ju 
ponarejevalske družbe v Skorbo pri Ptuju, kjer 
je nadaljeval svojo zločinsko delo. Stanoval je 
v podstrešni sobici pri Tomaniču in svojega 
skrivališča sploh ni zapuščal. Lastnik hiše mu 
je sam donašal hrano. Na prostem je še samo 
Majcenov tovariš Grašič. 

Nepoboljšljiv. Orožnikom je padel v roke 
33 letni Anton škrlec iz Negove, katerega dol
žijo peterih vlomov po okolici Št. Lenarta v 
Slov. goricah, škrlec je bil že 11 krat predka
znovan radi tatvine in vlomov. 

Krvav obračun. V Strjancih pri Sv. Lenartu 
pri Veliki Nedelji živi oženjeni Ivan Bezjak, ki 
je presedel 3 leta v zaporu. Ko se je vrnil do
mov, je zvedel o nezvestobi žene. Pred dnevi pe 
je povabil k sebi 34 letnega mizarskega pomoč
nika Konrada Roškarja iz Podgore k sebi, da 
se bosta pobotala radi govorice v zvezi z nje
govo ženo. Možakarja sta na spravo ves dan 
pila, proti večeru pa sta se sprla. Roškar je 
slednjič oddal iz pištole proti Bezjaku dva strela 
Ena krogla ga je zadela v levo lice pri nosu in 

izstopila pri očesu, druga pa mu je prebila laket' 
desne roke ter izstopila na rami. Bezjaka so' 
prepeljali v ptujsko bolnišnico, Roškarja' pa so* 
odvedli orožniki v zapor. 

Z ubojem zaključeno prežarstvo. V Straži pri 
Oplotnici v konjiškem okraju je bila gostija, na 
katero so prišli prežarji. Med temi se je razvil 
prepir, ki se je spremenil kmalu v pretep, ker 
so se spoprijeli prežarji iz dveh vasi. V tepežu je. 
udaril Janez Breznik s kolom po glavi Ludvika. 
Goričana. Udarjeni je pozneje pričakal Breznika, 
z ročico in mu je z njo razbil lobanjo. Udarje. 
nega Breznika so našli zjutraj še sicer živega ( 
a se ni več zavedel pred smrtjo. 

Posestniku ukradel cigan kobilo. V občini ̂  
Krka v okraju Litija je pustil posestnik Zajec ( 
čez noč nezaklenjen hlev. To priliko je najbrž s 
porabil cigan in mu je odgnal iz lahko dostop < 
nega hleva 3000 din vredno kobilo. < 

Na pet let obsojen vlomilec. Karel Zlaber od^ 
Sv. Jurija v Slov. goricah je vlamljal v družbi^ 
dveh v kleti in žitne shrambe. Ob neki priliki je^ 
ukradla njegova družba celo polovniak vina. Vi 
Mariboru je bil žlaber v preteklem tednu obsoi 
jen na 5 let ječe, njegova tovariša pa sta bila j 
oproščena. t 

Obsodba radi uboja brez vzroka. Pred okrožJ 
nim sodiščem v Celju je dajal v minulem tednu i 
odgovor za uboj brez vzroka 23 letni posestnikov^ 
sin Jože Koren iz Trebič pri Sv. Petru pod Sv. J 
gorami. Letos je omenjeni brez vzroka radi ne i 
dolžnega fantovskega vriska s kolom ubil Kd-i 
varda Berdnika. Berdnika so prepeljali s prei 
bito lobanjo v bolnišnico v Brežice, kjer je že i 
drugi dan umrl. Koren se je zagovarjal z vinje^ 
nostjo in je bil obsojen na 4 leta ječe ter na^ 
plačilo bolniških in pogrebnih stroškov za Berd^ 
nika. ' 


